
 

Αθήνα, 18 Φεβρουαρίου 2022 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ  

Προς την Υπουργό Παιδείας και Θρησκευμάτων 

 

Θέμα: «Σοβαρά προβλήματα λειτουργίας στο ΔΙΠΑΕ που χρήζουν άμεσης αντιμετώπισης». 

 

Η δημιουργία του ΔΙΠΑΕ αποτέλεσε μια ελπιδοφόρα στρατηγική επιλογή της κυβέρνησης 

ΣΥΡΙΖΑ προς την κατεύθυνση της αναβάθμισης των Τεχνολογικών Εκπαιδευτικών Ιδρυμάτων 

με την ανάδειξη επιστημονικού προσωπικού υψηλής κατάρτισης σε πόλεις της Βορείου 

Ελλάδας καθώς και την παραγωγή τεχνογνωσίας.  

 

Τρία χρόνια μετά την ίδρυσή του, το ΔΙΠΑΕ αντιμετωπίζει πλείστα όσα προβλήματα καθώς, 

μετά τον ορισμό της διοικούσας επιτροπής του Πανεπιστημίου , καμία άλλη ενέργεια δεν έλαβε 

χώρα προς την κατεύθυνση της οργανωτικής συγκρότησης αυτού του ογκώδους οργανισμού. 

Αυτό, σε συνδυασμό με την υπο-χρηματοδότηση του ιδρύματος και την υποστελέχωση των 

διοικητικών υπηρεσιών του αποτελούν τις κύριες αιτίες της υποβάθμισης που βιώνει το 

πανεπιστήμιο, μη μπορώντας ασφαλώς να ανταποκριθεί στον ιδρυτικό του στόχο.   

Καθημερινά, λοιπόν, γινόμαστε κοινωνοί προβλημάτων που αντιμετωπίζουν τόσο οι 

εργαζόμενοι και οι διδάσκοντες, όσο και οι φοιτητές του πανεπιστημίου σε όλο το φάσμα της 

έκτασής του, όχι μόνο στις Σέρρες. Τα επιμέρους προβλήματα που αντιμετωπίζει το ΔΙΠΑΕ 

αναδεικνύει κι ο Σύλλογος Εργαζομένων του ΔΙΠΑΕ. Ειδικότερα:  

Είναι πλέον πάγια κατάσταση πως διοικητικοί κι εκπαιδευτικοί επιφορτίζονται το κόστος της 

αγοράς αναλώσιμων για τους εκτυπωτές που χρησιμοποιούν, ενώ υπάρχουν σοβαρές ελλείψεις 

σε υλικά καθαριότητας και απολύμανσης, τα οποία είναι αναγκασμένοι να φέρνουν από το σπίτι 

τους. Σοβαρό ζήτημα αποτελεί επίσης το γεγονός της καθυστέρησης στην προμήθεια 

συστημάτων καθαρισμού αέρα αιθουσών διδασκαλίας και κλειστών χώρων, μιας ενέργειας 

απαραίτητης για την ασφαλή λειτουργία του πανεπιστημίου εν μέσω πανδημίας. Ομοίως , 
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καθυστέρηση παρατηρείται και στην ολοκλήρωση των διαδικασιών για την πρόσληψη του 

προσωπικού φύλαξης, με αποτέλεσμα τα κατά τόπους παραρτήματα να μένουν αφύλακτα. 

Όσον αφορά στην καθαριότητα, μόνο προσωρινή λύση έχει δοθεί με τη σύναψη συμβάσεων 

ορισμένου χρόνου για την πρόσληψη καθαριστών. 

Κρίσιμο ζήτημα για το ΔΙΠΑΕ αποτελεί η υποστελέχωση του διοικητικού προσωπικού, καθώς 

και η απουσία οργανισμού, που να καθορίζει την οργανωτική δομή και τις διαδικασίες. Οι ήδη 

υπάρχοντες υπάλληλοι δεν επαρκούν κι επιφορτίζονται με μεγάλο όγκο καθηκόντων στον οποίο 

αδυνατούν να ανταποκριθούν. Ενώ η ανυπαρξία οριοθετημένων διαδικασιών δημιουργεί ένα 

οργανωτικό «μπάχαλο» στο οποίο κανείς δεν ξέρει τί πρέπει να κάνει.  Όπως αναφέρουν οι 

εργαζόμενοι «γίνονται μετακινήσεις ακόμα κι από Δήμο σε Δήμο, χωρίς τη συναίνεση των 

υπαλλήλων, υπάρχουν διοικητικοί τοποθετημένοι σε δύο Τμήματα και Προϊστάμενοι Τμημάτων 

που είναι υφιστάμενοι σε άλλο Τμήμα ή με ειδικότητα μη συναφή που δεν προβλέπεται για το 

συγκεκριμένο Τμήμα». Υπάρχουν ακόμη τμήματα που αποχωρεί ο Προϊστάμενος και 

λειτουργούν «ακέφαλα» χωρίς να ορίζεται αντικαταστάτης ή χωρίς να υπάρχει αναπληρωτής.  

Αποτέλεσμα είναι η καθυστέρηση στην εκτέλεση και διεκπεραίωση των εργασιών, η αδυναμία 

ταχείας ολοκλήρωσης του μεγάλου αριθμού διαγωνιστικών διαδικασιών και η υπερκόπωση κι 

απογοήτευση των εργαζομένων, αλλά και των φοιτητών που βλέπουν να φοιτούν σε μια δομή 

χωρίς οργάνωση και συνοχή.  

Το ΔΙΠΑΕ έπειτα αντιμετωπίζει σοβαρό ζήτημα χρηματοδότησης, καθώς οι προβλεπόμενες 

πιστώσεις δεν επαρκούν για να καλυφθούν οι ανάγκες του ιδρύματος στο σύνολο της 

επικράτειας του. Ενδεικτικό είναι το παράδειγμα της προμήθειας πετρελαίου για τη θέρμανση 

των κτιρίων, που φτάνει μέχρι το 40% - 50% των αναγκών, με αποτέλεσμα να μην μπορούν να 

θερμανθούν επαρκώς, να καταπονούνται οι υπάλληλοι και να μην προσέρχονται οι φοιτητές 

στα μαθήματα τις ημέρες με πολύ χαμηλές θερμοκρασίες. Επιπλέον, η εικόνα πολλών κτιρίων 

του Ιδρύματος σε όλες τις πόλεις είναι απογοητευτική τόσο εσωτερικά, όσο κι εξωτερικά καθώς 

δεν επαρκούν οι πιστώσεις για τη διενέργεια των απαραίτητων εργασιών συντήρησης. Σοβάδες 

πεσμένοι, τοίχοι ξεθωριασμένοι και ποτισμένοι από την υγρασία είναι μόνο μερικά από τα 

κομμάτια του παζλ που συνθέτουν στην ολοκλήρωσή του ένα σκηνικό παρακμής. 

Τέλος, αναφορικά με την πανδημία και τις αναγκαίες πρόνοιες για την επίτευξη της ασφαλούς 

λειτουργίας του Πανεπιστημίου λίγα έγιναν προς την κατεύθυνση της εξασφάλισης επιπλέον 

αιθουσών, επιπλέον καθαριότητας και απολύμανσης, αύξησης δρομολογίων και γενικότερα 

διαχείρισης της σταδιακής ροής φοιτητών στα μαθήματα καθώς και διαχείρισης  των 

κρουσμάτων και ιχνηλάτησης.    

 



Επειδή το ΔΙΠΑΕ αντιμετωπίζει σοβαρό πρόβλημα υποστελέχωσης, έχοντας ανάγκη από 

υπαλλήλους για την σωστή λειτουργία του. 

Επειδή δεν έχει συνταχθεί ακόμη ο οργανισμός του ΔΙΠΑΕ, γεγονός που δυσχεραίνει ακόμη 

περισσότερο την ολοκλήρωση των διαδικασιών και τη διεκπεραίωση των απαιτούμενων 

εργασιών. 

Επειδή οι πιστώσεις του ΔΙΠΑΕ από τον προϋπολογισμό του Υπουργείου Παιδείας δεν 

επαρκούν για την κάλυψη των αναγκών του ΔΙΠΑΕ με αποτέλεσμα τα κτίρια του ιδρύματος να 

μη θερμαίνονται επαρκώς και οι υπάλληλοι να αναγκάζονται να καλύπτουν από τη τσέπη τους 

τα απαραίτητα αναλώσιμα.  

Επειδή ακόμη η πανδημία βρίσκεται σε εξέλιξη και δεν έχουν ληφθεί προς τα παρόν επαρκή 

μέτρα για τον περιορισμό της μετάδοσης του κορωνοϊού κατά τη λειτουργία του ΔΙΠΑΕ, όπως 

είναι ιδίως η αύξηση των δρομολογίων των λεωφορείων, ιδίως στη Θεσσαλονίκη, η εξασφάλιση 

επιπλέον αιθουσών, επιπλέον καθαριότητας και απολύμανσης, η εγκατάσταση συστημάτων 

καθαρισμού του αέρα κ.α. 

Επειδή γενικότερα το ΔΙΠΑΕ παρουσιάζει εικόνα εγκατάλειψης. 

 

Ερωτάται η αρμόδια Υπουργός: 

 

1. Πώς θα αντιμετωπίσει το μεγάλο πρόβλημα της υποστελέχωσης των υπηρεσιών 

του, που αποτελεί αιτία δυσλειτουργίας του πανεπιστημίου; 

2. Προτίθεται να αυξήσει την κρατική επιχορήγηση του ΔΙΠΑΕ ώστε να μπορεί να 

καλύπτει επαρκώς τις ανάγκες του; 

3. Τί προτίθεται να κάνει για να καταστήσει τη λειτουργία του ΔΙΠΑΕ ασφαλή, ώστε 

να μην αποτελεί εστία μετάδοσης του κορωνοϊού; 

 

Οι ερωτώντες Βουλευτές 

Αβραμάκης Ελευθέριος 

Αυγέρη Θεοδώρα (Δώρα) 

Αυλωνίτης Αλέξανδρος – Χρήστος 

Βαρδάκης Σωκράτης 

Βέττα Καλλιόπη 

Γιαννούλης Χρήστος 

Γκαρά Αναστασία 

Γκιόλας Ιωάννης 



Δρίτσας Θεόδωρος 

Ελευθεριάδου Σουλτάνα 

Ζουράρις Κωνσταντίνος 

Ηγουμενίδης Νικόλαος 

Καφαντάρη Χαρά 

Λάππας Σπυρίδων 

Μάλαμα Κυριακή 

Μάρκου Κωνσταντίνος 

Μπάρκας Κωνσταντίνος 

Μωραΐτης Θάνος 

Νοτοπούλου Αικατερίνη 

Ξενογιαννακοπούλου Μαριλίζα 

Πούλου Παναγιού 

Σκούφα Ελισσάβετ 

Τελιγιορίδου Ολυμπία 

Τριανταφυλλίδης Αλέξανδρος 

Φάμελλος Σωκράτης 

Φίλης Νικόλαος 

Χρηστίδου Ραλλία 

 




